Arkieldmissa tarvitaan myds nollaa pienempii lukuja. Nama luvut ovat negatiivisia
lukuja. Niiden etumerkki on miinus (-). Lukua 0 suuremmat luvut ovat positiivisia

l lukuja. Positiivisen luvun eteen voidaan merkitd plusmerkki (+), mutta yleensi se
jitetddn merkitsemattd. Nolla ei ole negatiivinen eiki positiivinen luku.

Kokonaislukuja ovat luonnollisten lukujen lisiksi negatiiviset 0
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Kokonaislukuja ovat luvut ..., -3,-2,-1,0, 1,2, 3, ...
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Kokonaislukuja voidaan havainnollistaa ldmpémittarilla tai lukusuoralla. R |
Negatiiviset ja positiiviset luvut sijaitsevat nollan eri puolilla. 7
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negatiiviset luvut positiiviset luvut 157
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Mitka kuvan lukusuoralle merkityistd kokonaisluvuista ovat

positiivisia negatiivisia?
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-9-8-7 6-5-4-3-2-10 1 2 3 456 7 89
Positiivisia ovat luvut a, e ja f.
Negatiivisia ovat luvut b, c ja d.
Kaukondkoisen
ihmisen silmdlasien
. . . . o . voimakkuus voi olla
Kokonaislukuja voidaan kuvata esimerkiksi seuraavasti: +3. Niisti voi mybs
saada 50 %:n
Luku Malli alennuksen.
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Kokonaislukujen suuruusjarjestyksen méarittimiseen on kitevi kayttda lukusuoraa.
Mitd suurempi luku on, siti enemmin oikealla se on lukusuoralla.

Aseta luvut —4, 5 ja —8 suuruusjirjestykseen.

Sijoitetaan luvut —4, 5 ja —8 lukusuoralle.
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Luvuista suurin on luku 5, koska se on eniten oikealla, ja pienin -8,

koska se on eniten vasemmalla. Luvut pienimmdstd suurimpaan ovat

suuruusjirjestyksessd —8, —4 ja 5.

Lukujen tai mittojen valisid suuruuksia voidaan merkité vertailumerkeilld.

Merkki Merkin sanallinen selitys Esimerkki
= on yhtd suuri kuin 1m=100cm
< on pienempi kuin -8°C<-5°C
> on suurempi kuin 100min>1h
< on pienempi tai yhtd suuri kuin, onenintddn ~ 1kk<31d

v

on suurempi tai yhté suuri kuin, on vahintddn 1a2365d
on eri suuri kuin, ei ole yhta suuri kuin 1cm?#1 mm?

b

Etsi lukusuoralta ja ilmoita kokonaisluvut x, jotka toteuttavat

seuraavan ehdon:
x2-2 x<4 x<0jax=2-5 2<x<8.
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Luvut ovat —2,-1,0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, ...
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Luvut ovat ..., -9, -8, -7, -6, —-5,—4,-3,-2,-1,0, 1, 2ja 3.
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Luvut ovat —5, —4, -3, -2, —1ja 0.
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9 -8-76-5-4-3-2-101 23 4567 809
Luvut ovat 3, 4, 5,6, 7 ja 8.
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